

蒙古文：ᠴླାଦମ୍ ରୋଗ୍ ପାତ୍ରା ନାମା ଲେଖନା

2025年8月14日

星期四

农历乙巳年闰六月廿一



## 州委议军会议召开

竺向东主持并讲话 乔亚群出席

动员委员会主任乔亚群出席。

会议指出，过去一年，军地各级坚定扛牢政治责任，持续加强政治建设，巩固军政军民团结，稳步提升战训质效，推动国防动员建设走深走实，主动承担应急抢险、生态环保、乡村振兴等任务，落实党管武装责任更加到位，服务练兵备战打仗积极有为，支持军民双拥共建再创佳绩，推动党管武装和国防

动员事业取得新进展新成效。

会议强调，要坚决落实党中央、中央军委决策部署和省委、省军区党委工作要求，着力提高党管武装工作质效，扎实做好国防动员准备，着力建好基层武装阵地，全面提升援战保战综合能力，落实落细拥军优属各项政策，持续深化全民国防教育，巩固拓展军政军民团结局面，推动全州国防动员和后备力

量建设高质量发展，为推动新时代国防动员事业作出海西贡献。

会议还通报了2024年驻州部队提请州委州政府研究解决的困难和问题进展情况。各地区人武部党委第一书记作工作述职。

姚海涛、周学武、赵冬、高永红、索昂旺毛、陈雪邦、任亮、李天林、眭晓波、庄园、刘维出席。

**本报讯**（记者 范宗文 青普力 实习记者 都尔斯雷）8月13日，州委理论学习中心组学习（扩大）会议召开。州委书记竺向东，州委副书记、州长乔亚群，州人大常委会主任南积英，州政协主席李科加出席会议。

会议邀请省委党校教授赵英围绕“持续推进全国民族团结进步示范省创建工作，有形有感有效铸牢中华民族共同体意识”作专题辅导报告。州委常委、统战部部长、政法委书记高永红主持会议。

赵英以《坚持以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线》为题，从时代课题、理论指引、实践方略三个方面，为大家全面学习贯彻新时代党的民族理论和民族政策，准确理解把握铸牢中华民族共同体意识深刻内涵，作了深入浅出、全面系统的讲解。

会议强调，各部门各单位要认真贯彻省委十四届九次全会和州委十三次十次全会精神，坚持把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作主线，广泛开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育，深入实施“民族团结进步+”融合发展行动，扎实推进民族团结进步“十一进”创建活动，积极构建中华民族共有精神家园，广泛促进各民族交往交流交融，积极主动融入全国民族团结进步示范省创建，有形有感有效推进海西民族团结进步事业取得新成效。

州委理论学习中心组各成员，州委各部门，州直各单位以及各人民团体副县级以上领导干部参加会议。

## 海西上半年外贸 跑出“加速度”

**青海日报讯**（记者 齐延迪）8月12日，记者从海西州商务局获悉，今年1—6月，海西州交出亮眼外贸成绩单，进出口总额达2.18亿元，同比增长154.4%，展现出强劲的外贸发展势头。

为持续激发外贸活力，海西州商务局实施外贸企业培育行动。针对青海施丹弗化工、维祥科技等潜力企业，建立了“一企一策”帮扶机制，助力其扩大进出口规模；对企业委托外地贸易公司造成的数据流失问题，积极推动徕硕科技、赣锋锂业等企业实现本地报关。同时，州商务局精准施策，分类举办业务培训会和政策宣讲会；并强化全链条服务保障，持续跟踪五彩碱业等企业出口订单执行情况，加强与青藏铁路公司等部门的协同配合，全力保障出口运输通道畅通；及时发布风险提示，为外贸稳定发展保驾护航。

在政策落实与服务保障方面，州

商务局全面落实国家及省级外贸稳增长政策，确保红利精准落地。建立重点企业动态跟踪机制，一方面深挖青海锂业、赣锋锂业等企业设备和原料进口潜力；另一方面密切关注五彩碱业、西部镁业等企业的纯碱、氢氧化镁等产品出口订单动态，保障下半年出口稳增长。协同海关、税务等多部门，及时解决企业报关、退税、物流等难题，加快外贸专项资金拨付，增强企业发展底气。

此外，海西州商务局积极组织企业亮相进博会、广交会等大型展会，深耕RCEP成员国市场，助力企业提升知名度、抢抓订单。立足自身产业优势，巩固盐湖化工、枸杞产品在东南亚、欧洲的传统市场份额，引导企业积极开拓新兴市场，推动贸易多元化发展。同时，支持格尔木经开区联合企业打造集报关、物流、金融于一体的综合外贸服务平台，为企业拓展市场提供坚实支撑。

## “信息天路”打通“大动脉” 数字“流量”变发展“增量”

**经济参考报记者 王璐**

神秘莫测的可可西里、水天一色的青海湖、高低起伏的柴达木盆地……在日前全面投入运行的西宁曹家堡国际机场三期扩建工程中，5G+A网络的部署让旅客与这些美景的“虚拟同框”轻松实现。

虽处于地球第三极的青藏高原，地形复杂、环境恶劣，但青海的通信网络建设却知难而进。青海省通信管理局数据显示，目前，全省行政村（村委会）已全部实现光纤网络通达和4G无线网络覆盖，行政村5G通达率95%以上，而2015年全省行政村光纤宽带覆盖率仅有11.7%。

这是我国电信普遍服务实施十周年成就的缩影。自2015年以来，我国先后部署11批电信普遍服务建设任务，实现“村村通宽带、乡乡通5G”，打通了广大农村地区的信息化“大动脉”，数字“流量”变身发展“增量”，为打赢脱贫攻坚战、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供了坚实支撑。

攻坚：孤城不孤

得知此行要去茫崖市，记者心里一直揣着几分热望。

这是一座因“最孤独”而频频出圈的城市，被羌塘、阿尔金、罗布泊三大无人区环绕，行政区域面积达4.99万平方公里，相当于3个北京大小，常住人口却不足2万人。

沿着315国道一路前行，车窗外的景致不断变幻，八百里瀚海无人烟，反倒造就了得天独厚的壮美风光，艾肯泉、翡翠湖、冷湖火星营地等景点成为新晋“网红打卡地”。

随着手机信号标识变为满格，艾肯泉景区到了。游客服务中心旁，一座35米高的电信普遍服务基站矗立。“这是今年初新建的，景区的客流量逐年增加，建立高塔能保证更广的信号覆盖范围，也便于后期扩容。”海西州铁塔公司茫崖区域经理陈志航介绍道。

据介绍，这座基站完全由太阳能光伏板供电，充分利用当地日照时间长、强度大的特点，既节约了引电成本，也更符合生态保护发展要求。（下转三版）



近日，德令哈市环城路两侧的数十亩花田进入盛花期。金黄、艳粉、纯白的花朵在高原阳光下尽情绽放，微风拂过，花浪翻滚如绸，香气弥漫数里，吸引了大批市民前来打卡。

为保障观赏效果，养护团队每日进行杂草清理和花田管理。同时，还增设了观景步道和休憩设施，方便游客近距离感受花海魅力。

本报记者 张萍 丁迎香 摄影报道